



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

## BULETIN LUNAR

IANUARIE 2019

Sesiunea plenara din luna ianuarie a Comitetului Economic si Social European (CESE) a gazduit o dezbatere cu primul-ministrul roman, privind prioritatile Presedintiei romane a UE in cursul primului semestru al anului 2019.

*Viitorul Europei va fi dezbatut in cadrul summitului de la Sibiu, din data de 9 mai, Ziua Europei. Va fi ultima ocazie, inainte de alegeri, sa aratam o Europa puternica si unita, apropiata de toti cetatenii sai si hotarata sa ia masuri curajoase in acest scop, a afirmat Președintele CESE, dl Luca Jahier. Avem nevoie nu doar de politici europene mai eficiente, ci și de un nou discurs pozitiv, în măsură să-i repropie pe cetățeni de proiectul european și să restabilească încrederea acestora în sfera politică, să consolideze coeziunea și să combată tendințele populiste a adăugat el.*

In acest sens, dl Jahier a felicitat România pentru larga consultare publica pe baza căreia și-a stabilit prioritățile programului de președinție, acordând o atenție deosebită tinerilor.

**Presedinția română a UE se va concentra pe patru linii de acțiune: o Europă a convergenței, o Europă a securității, o Europă ca actor global și o Europă a valorilor comune:**

- 1. O Europă a convergenței-** creștere, coeziune, competitivitate, conectivitate și dezvoltare durabilă, convergență, ocuparea forței de muncă și drepturi sociale, inovare și digitalizare, conectivitate și piețe
- 2. O Europă mai sigura-** consolidarea securității interne prin gestionarea frontierelor și spațiul Schengen și viitorul spațiului de libertate, securitate și justiție
- 3. O Europă ca actor mai puternic la nivel global-** politica de securitate și apărare comună și eficiența acțiunii externe a UE, politica de vecinătate și respectarea angajamentelor internaționale
- 4. O Europă a valorilor comune-** solidaritate, coeziune. egalitatea de șanse și justiția socială, democrația, libertatea și respectarea demnității umane, precum și combaterea rasismului, a xenofobiei, a antisemitismului, a intoleranței și a populismului.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

[www.interregrobg.eu](http://www.interregrobg.eu)



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP) a organizat pe **30 și 31 ianuarie 2019**, primele reuniuni ale grupurilor de lucru pentru revizuirea **Agendei Teritoriale 2020 și pregătirea tehnică a Agendei Urbane a Uniunii Europene/ EU Urban Agenda**, din cadrul Președinției României la Consiliul Uniunii Europene.

Grupul de lucru pentru revizuirea Agendei Teritoriale 2020 (“Task Force for the Renewal of the Territorial Agenda 2020” - TFTAEU) a fost constituit în cadrul Președinției Bulgare la Consiliul UE, cu scopul de a asigura continuarea activităților de revizuire a Agendei Teritoriale 2020, începute în anul 2018. În acord cu prioritățile asumate de România, pe durata PRESRO 2019 vor fi preluate și dezvoltate rezultatele președințiilor anterioare, pentru corelarea Agendei Teritoriale 2020 cu alte inițiative europene sau internaționale și atingerea unor perspective comune.

Reuniunea Grupului pentru Pregătirea Tehnică a Agendei Urbane (“Urban Agenda Technical Preparatory Group” - UATPG) a urmărit susținerea procesului de elaborare și implementare a Agendei Urbane a Uniunii Europene. Discuțiile din cadrul întâlnirii au avut în vedere identificarea propunerilor de îmbunătățire a procesului de implementare a Agendei Urbane, de continuare a acesteia și de susținere a activităților parteneriatelor.

Faptul că UATPG a avut loc după întâlnirea privind procesul de revizuire a Agendei Teritoriale trebuie privit în perspectiva necesității ca regiunile și orașele să își dezvolte capacitatea de a colabora în domeniile de politică legate de viitorul cetățenilor europeni. În același timp, modelul parteneriatului promovat prin Agenda Urbană a Uniunii Europene reprezintă o oportunitate pentru consolidarea coeziunii Europei prin promovarea colaborării dintre autorități locale, guverne naționale și instituții europene. Au fost dezbătute obiectivele și temele **Declarației de la București**, document care va fi adoptat în cadrul Reuniunii Ministeriale a Miniștrilor Responsabili cu Dezvoltarea Urbană, ce va avea loc la București, în luna iunie a acestui an.

La cele două reuniuni au participat experți din state membre UE, din Comisia Europeană, Comitetul Regiunilor, ESPON, Consiliul European al Municipalităților și Regiunilor și EUROCITIES.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

[www.interregobg.eu](http://www.interregobg.eu)